Examen de Matematicas 1°Bachillerato(CN)
Mayo 2022

Problema 1 Estudiar la continuidad de la siguiente funcién:

3r—4 si r<—1
—2%  si —1<z<1
flz) = 5 si r=1
20 —3 si 1<z <2
5r+1 si 2<x

en los puntos x = —1, x = 1 y en x = 2. Representarla graficamente.
Solucién:
x<-1 WESY I<x<2 /
(2,11)
x=-1| x=1 x=2

@D %

(-1-1) Lq(1,-1) | der(1,-1)

/ !_1 &

En z = —1 es discontinua no evitable(salto) , en x = 1 hay una discontinuidad
evitable(agujero), y en x = 2 es discontinua no evitable(salto).

Problema 2 Calcular a y b para que la siguiente funcién

f()_{ax2—3ba:+1 sioz<1
V= 2 —2e—a s x>1

cumpla las condiciones del teorema del valor medio en el intervalo [0, 2] y encontrar el
punto al que hace referencia el teorema.

Solucion:

Continuidad en z = 1:

lim f(z)= lim (az® —3bz+1)=a—3b+1

r— 1~ r— 1~

lim f(z)= lim (ba®? -2z —a)=b—-2—a

z—> 1t z— 17+



a—3b+1=b—2—a=— 2a—4b=-3
Derivabilidad en z = 1:

f,(x)_{Qaa:—% si z<1
Tl 22—2 siox>1

ff(17)=2a—-3b; f(1T)=20—2= 2a—3b=2b—2= 2a—5b=—2
{2@—4[}2—3 . a:—z
2a — 5b = —2 ho 2

7 .
—§x2—|—3x+1 si z <1 y —Tr+3 si z<1
J(@) = 2 7 jf(x):{sz sioz>1
—x° —2x + 3 si x>1 =
El teorema del valor medio asegura que:

S € 0.2/ £/(6) = f(2;—g(0) -9/2-1_ 11

11 2
Sic<1l: fllc)=-Tc+3=—— = c= 2) solucién valida.

4 28
) , 11 3 . (1
Sie>1: fi(¢)=—-2c-2= —y = ¢=3 solucién no vélida.
Problema 3 Calcular a y b para que la funcién siguiente sea continua en x = —1 y en
r=1
r—3a .
5 si r< -1
fl)y=¢ br—1 si —-1<z<1
b
gz ¥ si r>1
3
Solucién:
Continuidad en x = —1:
-3 -1-3
lim f(z)= lim T a ~1—-3a
z— —17 e— 1= 2 2 — ———— =—-b—-1= 3a—-2b=1
lim f(z)= lim (bx—1)=-b—-1 2
z— —17F r— —17F

Continuidad en z = 1:

lim f(x)= lim (bx —1)=b-1 0t b

NGl xi}liax_kb a+b :>7:b_1:>a—2b:—3
lim f(x) = lim = 3
{ 3a—2b= { a=2
a—2=-3 b=15/2



Problema 4 Estudiar la continuidad y derivabilidad de la funcién f(z) = |#? —112+ 30|
y representarla graficamente.

Solucion:

(0,11

Mix(11/2,1/4)
(500 (60

Hacemos g(z) =22 — 112 4+ 30 = ¢'(2) =22 — 11 =0 = = = 11/2:

z y
0 | 30
5 0
6 0
11/2 ] —1/4

11 11 1
Jd'(x) =2 = ¢’ <2) =2 > 0 = por lo que hay un minimo en el punto (2, —4).
La funcién valor absoluto convertird la parte negativa de la curva en su simétrica positiva,
1

por lo que el minimo se convertird en un maximo en el punto: <?, 1)

22— 1z +30 si <5

flz)y={ —(2®>—=11z+30) si 5<x<6
22 — 11z + 30 si 6 <ux

f es continua en = = 5:

lim f(z)= lim (2* — 112 +30) =0

T— 57 T—> 57

lm f(z)= lim (=2 + 11z —30) =0

z— 5t r— 5t
f(5)=0

y f es continua en z = 6

lim f(z) = lim (—2®+ 11z —30) =0

r— 6~ r— 6~

lim f(z)= lim (2® — 11z +30)=0

r— 61 z— 61

7(6) =0



20 — 11 si r <5
f(x)={ —22+11 si 5<x<6
20 — 11  si 6 <z

Derivabilidad en z = 5: f/(57) = =1y f/(57) = 1, luego no es derivable en = 5.
Derivabilidad en x = 6: f/(67) = —1y f/(67) = 1, luego no es derivable en z = 6.

Resumiendo: La funcién es continua en R y derivable en R — {5,6}.

Problema 5 Dada la funcién f(z) = 23 — 2az? + bz + ¢, encontrar los valores de a, b y
¢ sabiendo que la funcién pasa por el punto (0, 3) y tiene un extremo en el punto (1,5).
Decidir de que extremo se trata.

Solucién:

f(z) =23 —2a2* + bx + c = f'(x) = 32° —dax +b

fl0)=3= c=3 a=2
fl)=b= —2a+b+c+1=5 = (¢ b=5
ff(1)=0= —4a+b+3=0 c=3

La funcién pedida es: f(z) = 2® — 42 + 52 + 3
fl(x) =322 =8z +5y f'(z) =6r —8 = f"(1) = =2 < 0 = z = 1 es un méximo
relativo.

y

Miix(L,5)

©3)

Problema 6 Dada la funcion

3¢" +2x—a si <0

r+1

si x>0

a) Calcular a de forma que la funcién sea continua en x = 0 y la continuidad en R.

b) Para el valor de a obtenido en el apartado anterior estudiar la derivabilidad de la
funcién en R.

Solucion:



a) Continuidad en x = 0:

lim f(z)= lim (3¢ +2zx—a)=3—a

z— 0~ z— 0

x4+ 3 == 3—-a=3=—a=0

11 = 1i =
Jim  f(z) = lim ——

En la rama z < 0 la funcién es siempre continua y en la rama x > 0 la funcién es
continua, luego f es continua en R cuando a = 0.

b) Derivabilidad en z = 0:

3" +2 si <0
fd($) = 9

f(07)=5# f(07) = =2 = f no es derivable en z = 0.

En conclusién f es continua en R y derivable en R — {0}.

y

x<0 x>0
03




